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Θ
ετικές εξελίξεις αναμένονται μέ
σα στις επόμενες εβδομάδες ή 
και ημέρες όσον αφορά την κα
τασκευή του παιδιατρικού νοσοκομείου 

στο Φίλυρο. Αυτό προκύπτει από την ανα
κοίνωση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος 
το οποίο έχει αναλάβει να κατασκευάσει 
με δικές του δαπάνες το νοσοκομείο του 
Φιλύρου, μαζί και με άλλα δύο νοσοκο
μεία σε Κομοτηνή και Σπάρτη. Συγκεκρι
μένα, το ΙΣΝ ανακοίνωσε ότι αναβάλλει 
επ’ αόριστο την υλοποίηση του πρότζεκτ 
«Γήπεδο Ζωής» το οποίο σχεδιαζόταν να 
κατασκευαστεί στη Νίκαια της Αττικής. 
Επρόκειτο για ένα σπίτι αποκλειστικά για 
παιδιά, το οποίο θα είχε έκταση μεγαλύ
τερη των ιι.οοο τετραγωνικών μέτρων 
και βασικό στόχο να προσφέρει καθημε
ρινά σε νέους και σε νέες τη δυνατότητα 
να διαβάσουν, να αθληθούν και να ανα
πτύξουν δεξιότητες. Οι εγκαταστάσεις 
θα περιελάμβαναν μεταξύ άλλων γήπεδα 
ποδοσφαίρου, μπάσκετ και βόλεϊ, στίβο, 
αίθουσες διδασκαλίες και καλλιτεχνικής 
δημιουργίας.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΙΣΝ, 
ο λόγος που εγκαταλείπεται το συγκεκρι
μένο πρότζεκτ είναι ότι το κόστος των 
εγκαταστάσεων ήταν πολύ μεγαλύτερο 
από αυτό που είχε αρχικά υπολογισθεί 
και τελικά από τα ίο εκατ. ευρώ του αρ
χικού προϋπολογισμού, το συνολικό ποσό 
διπλασιάστηκε στα 20 εκατ. πριν ακόμα 
ξεκινήσει ο διαγωνισμός για την ανάδο- 
χο εταιρεία που θα αναλάμβανε το έργο.

Στην ίδια ανακοίνωση αναφέρεται ότι 
«οι οικονομικοί πόροι του Ιδρύματος αλ
λά και το ανθρώπινο δυναμικό του, επι
κεντρώνονται πλέον στην υλοποίηση της 
Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία 
(ΔΠΥ), η οποία περιλαμβάνει περισσό
τερες από 30 διαφορετικές δράσεις στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό που έχουν στόχο 
την καλύτερη παροχή υγείας σε ανθρώ
πους που το έχουν ανάγκη. Κεντρικός 
άξονας της υλοποίησης αυτής της Πρωτο
βουλίας, αποτελεί η κατασκευή τριών νέ
ων δημόσιων νοσοκομείων σε Κομοτηνή, 
Θεσσαλονίκη και Σπάρτη, εγχείρημα το 
οποίο είχε «παγώσει» το περασμένο φθι
νόπωρο λόγω της μεγάλης αύξησης του 
αρχικώς εκτιμώμενου κόστους. Απ’ ό,τι 
φαίνεται, όμως, το πρότζεκτ για την κα
τασκευή των τριών νοσοκομείων επανέρ
χεται στο προσκήνιο. Αυτό επιβεβαίωσε 
και ο επικεφαλής του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος, Ανδρέας Δρακόπουλος ο οποίος 
μιλώντας προ ημερών στο SNF Nostos 
Conference Mental Health αναφέρθηκε 
στον διαγωνισμό που ακυρώθηκε, λέγο
ντας πως «ελπίζουμε ότι πολύ σύντομα 
θα είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε ότι 
προχωράμε με τις σχετικές συμβάσεις και 
για τα τρία νοσοκομεία».

Σύμφωνα με πληροφορίες το ΙΣΝ έχει 
έρθει σε συμφωνία με τον υποψήφιο 
ανάδοχο, την εταιρεία ΑΒΑΞ, η οποία 
θα αναλάβει την κατασκευή των τριών 
νοσοκομείων και οι σχετικές ανακοινώ
σεις αναμένονται το αμέσως προσεχές 
διάστημα, πιθανότατα πριν από τα εγκαί
νια της ΔΕΘ.

Υπενθυμίζεται ότι τον περασμένο Φε
βρουάριο το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος είχε 
ανακοινώσει ότι ο διαγωνισμός για την κα
τασκευή του νέου Γενικού Νοσοκομείου 
Κομοτηνής ΙΣΝ, του Πανεπιστημιακού 
Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης 
ΙΣΝ, και του νέου Γενικού Νοσοκομεί
ου Σπάρτης ΙΣΝ, υπό την διεθνή Πρωτο
βουλία για την Υγεία, απέβη ουσιαστικά 
άκαρπος και ως εκ τούτου ακυρώνεται. 
Ως αιτιολογία ανέφερε πως «όλες οι προ
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Ανοίγει ο δρόμος 
για την κατασκευή του
σφορές που υποβλήθηκαν την Πέμπτη 
9 Φεβρουάριου 2023 ήταν πολύ υψηλό
τερες του οικονομικού αντικειμένου της 
δωρεάς (σε κάποιες περιπτώσεις ως και 
υπερδιπλάσιες) ακόμα και έχοντας λάβει 
υπόψη τις πρόσφατες διεθνείς εξελίξεις 
(πόλεμος, πληθωρισμός, διαταραχή της 
εφοδιαστικής αλυσίδας κ.τ.λ.). Το αρχικό 
ύψος της δωρεάς για το νοσοκομείο του 
Φιλύρου ήταν στα ι6ο εκατ. ευρώ και το 
έργο επρόκειτο να ολοκληρωθεί και να 
ενσωματωθεί στο Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας στο τέλος του 2025. Το νοσοκομείο θα 
διαθέτει 243 κλίνες, μεταξύ των οποίων 
33 θέσεις με δυνατότητα ΜΕΘ και 46 θέ
σεις Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών 
(ΤΕΠ) και Ημερήσιας Νοσηλείας.

Στη σύμβαση μεταξύ του ΙΣΝ και του 
ελληνικού δημοσίου η οποία είχε κυρωθεί 
από τη Βουλή αναφερόταν ότι «η υλοποί
ηση των έργων χρηματοδοτείται αποκλει
στικά από το Ίδρυμα κατά την ανέλεγκτη 
κρίση του. Ο συνολικός προϋπολογισμός 
υλοποίησης των έργων ανέρχεται κατά την 
υπογραφή της Σύμβασης κατά προσέγγι
ση στο συνολικό ποσό των 200.000.000- 
25o.ooo.ooo ευρώ». Προέβλεπε, δε, ότι 
«αν για την υλοποίηση των έργων απαι
τηθεί υπέρβαση του προϋπολογισμού, 
όπως αυτός θα οριστικοποιηθεί από το 
Ίδρυμα, εξαιτίας γεγονότων που ανήκουν 
στην σφαίρα επιρροής του ελληνικού δη
μοσίου, η σχετική πρόσθετη δαπάνη θα 
καλυφθεί από το ελληνικό δημόσιο». Στη 
συνέχεια, όμως, μετά την ολοκλήρωση 
των μελετών, ο συνολικός προϋπολογι
σμός του έργου ανήλθε στα 352.600.000 
ευρώ. Μένει να φανεί, ποιο θα είναι το 
τελικό ύψος του προϋπολογισμού και για 
τα τρία νοσοκομεία, και εάν μέρος αυτής 
της δαπάνης θα κληθεί να καταβάλει το 
ελληνικό δημόσιο.
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Εκτός από την κατασκευή του 
παιδιατρικού νοσοκομείου της 
Θεσσαλονίκης, «πάγωσε» προς 
το παρόν και το έργο της ανα
βάθμισης του οδικού δικτύου 
το οποίο συνδέει την περι
φερειακή οδό με το Φίλυρο.
Παρότι οι σχετικές πινακίδες 
που αφορούν στο έργο έχουν 
τοποθετηθεί λίγο πριν από 
τις εκλογές του περασμένου 
Μαΐου, οι εργασίες δεν έχουν 
ακόμη ξεκινήσει. Σύμφωνα με 
πληροφορίες της «ΜτΚ» η ανά- 
δοχος κοινοπραξία έχει διαπι
στώσει σοβαρές αστοχίες στη 
μελέτη του έργου οι οποίες το 
καθιστούν επικίνδυνο. Σύμφω
να με αρμόδια πηγή η ανάδο- 
χος κοινοπραξία βρίσκεται σε 
επαφή με το υπουργείο Υποδο
μών και Μεταφορών επιδιώκο
ντας να υπάρξουν τροποποι
ήσεις στη μελέτη εφαρμογής 
και μετά να ξεκινήσει το έργο.
Σύμφωνα με την ίδια πηγή 
αυτό δεν πρόκειται να γίνει 
πριν από τον προσεχή Οκτώβριο-Νοέμβριο.
Υπενθυμίζεται ότι οι δήμαρχοι της περιοχής, μαζί και ο μητροπολίτης 
Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας έχουν ζητήσει εδώ και και
ρό να υπάρξει ανασχεδιασμός της οδικής σύνδεσης με το νοσοκομείο. 
Σε δήλωσή του στη «ΜτΚ» ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δα- 
νιηλίδης αναφέρει ότι «ο υπάρχων σχεδιασμός δεν λύνει το πρόβλη
μα καθώς στο έργο δεν συμπεριλαμβάνονται κρίσιμες και αναγκαίες 
επεμβάσεις σε όλο το μήκος της οδού, από τη στροφή Φιλύρου στη 
διασταύρωσή της με τη λεωφόρο Γ. Παπανικολάου, και μέσω της οδού 
Κωνσταντινουπόλεως του οικισμού των Πεύκων, έως τον οικισμό του 
Φιλύρου. Το μόνο που προβλέπεται είναι κάποιες σημειακές επεμβάσεις 
στην οδό οι οποίες όμως δεν καθιστούν ασφαλή την προσέγγιση στο 
νοσοκομείο».

/φ\ Η ενημερωτική πινακίδα τοποθετήθηκε 
'—' εδώ και περίπου τρεις μήνες αλλά το έργο 

δεν πρόκειται να ξεκινήσει πριν από τον 
Οκτώβριο.


